

来源：【人民网】

人民网澳门2月11日电（记者富子梅）记者从澳门特区金融管理局获悉，澳门融资租赁公司日前成功落地两笔融资租赁资产跨境转让业务。这是澳门融资租赁公司首次在该业务领域实现零的突破，是澳门与横琴金融合作的创新里程碑，标志着澳琴融资租赁机构在业务模式、资金渠道等方面的合作迈上新台阶。

据了解，珠光横琴融资租赁公司以直租形式为粤澳合资集成电路设计企业芯潮流（珠海）科技有限公司购买设备，通过建设银行横琴分行受让该笔融资租赁资产后，跨境转让至珠光澳门融资租赁公司，实现融资租赁资产跨境转让。

同时，珠海腾祥机械设备有限公司作为底层项目承租人，融资租赁资产通过中信银行横琴分行跨境转让至珠光澳门融资租赁公司，成功试点应收租赁款保理资产跨境转让业务，为珠海腾祥引入澳门低成本资金、盘活资产、优化融资结构提供了快速便捷渠道，促进了实体经济发展。

澳门特区金融管理局相关负责人指出，澳门融资租赁公司成功完成融资租赁资产跨境转让交易，充分发挥了澳门金融体系高度开放的优势，有效促进粤澳人民币资金和资产双向跨境流动，进一步推进两地金融市场互联互通。同时，拓宽了澳门融资租赁公司业务发展空间，有助业界更好融入深合区发展，助推澳琴两地跨境金融合作。

2022年4月，《广东南沙、横琴自由贸易试验区融资租赁资产跨境双向转让人民币结算业务展业自律指引》发布，允许广东南沙和横琴自贸区内银行，与包括澳门在内的境外机构，跨境双向转让融资租赁资产，并以人民币跨境结算，助力扩大澳门融资租赁业务规模。

澳门金管局表示，未来将推动金融业界用足用好中央的支持政策，并根据澳门现代金融的发展规划，持续宣介澳门的融资租赁优惠政策及营商环境，吸引更多具资质的机构参与澳门融资租赁业务。

本文来自【人民网】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID：jrtd